
Q u a l i t y  R e p o r t



    按 照 教 育 部 和 内 蒙 古

自 治 区 有 关 疫 情 防 控 工 作

要 求 ， 学 校 从 3 月 2 日 全 面

开 启 线 上 教 学 ， 开 课 以 来 ，

广 大 教 师 依 托 各 类 线 上 教

学 平 台 ， 开 展 了 形 式 多 样 、

内 容 充 实 、 质 量 保 证 的 线

上 教 学 ， 充 分 体 现 了 “ 停

课 不 停 教 ， 停 课 不 停 学 ” 。



一、线上教学运行平稳有序

（一）总体开课情况

     自开课以来，全校共开设线上教学课程共

计977门，占全部应开课程门数的94.2%，

开课教师总数1117人，占全部应开课教师人

数的95.3%。除部分必须在实验室、机房等

进行教学的实验课、实践课，以及个别教师

确实不具备线上教学条件等无法采用网络教

学方式进行授课，其余课程全部实现了在线

教学。学生到课率高，除部分学生不具备线

上学习条件外，学生基本能够准时参加线上

教学活动，开课第二周总体到课率达96.7%。
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各教学单位教师开课情况
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（二）线上教学方式及平台使用

      学校教师主要通过直播、录播、学习资

源推送、辅导答疑等多方式配合，使用雨课

堂、网络教学平台（优慕课）、云畜牧、智

慧树、学堂在线、钉钉、腾讯会议、爱课程、

微信、QQ等十余种平台工具，据统计，

85%的教师使用两种或两种以上平台工具配

合的方式开展形式多样的线上教学。

线上教学方式及平台分布



（三）线上教学平台数据分析

      第2周，线上教学整体运行平稳有序，师

生教学平台及工具使用日渐熟练，各线上教

学平台使用情况基本保持稳定。

   

      1.“优慕课”网络教学平台使用情况

      网络教学平台在线教学课程367门，541

门次，参加学生181416人次，在线教学教

师431人。
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2.“雨课堂”使用情况

      雨课堂平台的使用用户达19001

人，其中，使用教师619人，使用学

生18382人，覆盖1568个教学班级，

共计开展教学活动5470次。课堂气氛

活跃，师生互动情况良好，共计发起

课堂互动148659次，其中，课上习

题99903次，投稿9209次，学生发

送弹幕32631条。

“雨课堂”使用情况
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3.云畜牧创新教学培训平台

      在线开课 15 门，课程任务88项，

教学资源12类（PPT、电子文档、视

频、音频等资源及虚拟仿真资源）。

参与教师 15 人，教学班 24 个，听

课学生数2054 人次。 我国知名马学

专家芒来教授在平台建设完成了国内

首个“蒙古马精神”必修课程。

“云畜牧创新教学培训平台”使用情况



95.7%3月9日

（四）学生到课率

98.6%3月10日

99.0%3月12日

95.5%3月11日

96.2%3月13日



（五）实践教学

通过毕业设计（论文）管

理系统对毕业设计（论文）工

作进度进行过程管理，督促学

生按时完成指导教师安排任务，

现全校应毕业学生中已选题学

生数5539人，占总数的

88.6%，已完成提交开题报告

学生数3126人，占总数的

38.5%，计划在3月31日，完

成所有学生的开题工作。



（六）质量保障

       学校督导组、相关技术人员

及教学管理人员开通了网络教学

平台、雨课堂、云畜牧等教学平

台的管理员账号，实现了校院两

级均可进行网上巡课。学校教学

督导组不定时通过网络教学平台、

雨课堂、云畜牧等平台对教师的

教学活动进行巡视，对授课效果

良好的教师给予充分的肯定，对

存在不足的课程提出指导意见。



二、师生问卷调查

      为充分掌握师生线上教学和学习情况，收集线上教学数据，有针对性的改进和促进线上教学工

作不断完善，教务处于3月12日通过问卷星软件面向广大师生发布了学生和教师的调查问卷。截至

3月17日8时，共计回收学生调查问卷11774份，教师问卷608份。



（一）
学
生
问
卷
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查

 

 

 

 

      问卷涵盖了18个学院的各年级和班级，居住在不同的生活环

境下的学生。其中，低年级学生参与率较高年级学生比例高。

2.学生基本情况



（一）学生问卷调查结果

     调查显示，学生中

有565名学生，不具备

线上学习的条件，占

总数的4.8%。

2.学生线上学习条件



（一）学生问卷调查结果

3.学生线上教学意愿

       调查显示，当前形势下多数学生愿意接

受线上教学，但是也有13.8%的学生不愿意

接受线上教学。



（一）学生问卷调查结果

       调查显示，使用手机进行线上学习的人数最多，占比

48%，有32.6%的学生综合使用多种工具进行线上学习。
4.学生线上学习工具



（一）学生问卷调查结果

5.学生喜爱的教师线上授课方式        调查显示，多数学生更喜欢直播授

课，选择直播授课的学生达8954人。



（一）学生问卷调查结果

6.学生线上教学平台使用感受         调查显示，学生比较喜欢使用雨课堂（54.54%）、钉

钉（67.41%）、腾讯会议（39.93%）三种线上教学平台。



（一）学生问卷调查结果

7.教师开课前提供学习资源情况         调查显示，多数教师能够在课前向学生提供

线上学习资源，但也存在一些教师未提供的情况。



（一）学生问卷调查结果

调查显示，多数课程能够在课前安排学生预习。8.教师课前安排预习情况



（一）学生问卷调查结果

9.师生互动
        调查显示，学生认为多数教师课堂互动情况

较好，一些课堂很少互动甚至没有互动情况也存在。



（一）学生问卷调查结果

10.线上学习资源满足学生学习需求情况

        调查显示，92.6%的学生认为现有学习资源

可以满足学生学习，7.4%的学生认为还不能满足

学生的学习需求。



（一）学生问卷调查结果

        调查显示，学生认为多数教师能够认真负责

的开展教学，教学质量良好，但是也存在教师教

学不够认真，教学质量不高的情况。

（1）教师上课是否认真负责 （2）教师授课质量

11.学生对教师评价



（一）学生问卷调查结果

        调查显示，96%的学生对学校线上教学组织

给出了基本满意以上的评价，但仍有4%的学生不

满意；93%的学生对自己在线上学习中比较满意。

（1）学生对学校线上教学满意度 （2）学生对自己学习情况满意度

12.学生满意度



（二）教师问卷调查结果



（二）教师问卷调查结果         调查显示，教师主要教学准备工作集中在准备教

学资料、学习平台及工具的使用方式方法、布置课程

预习及学习任务、建设网络教学平台等几个方面。



（二）教师问卷调查结果

        调查显示，76%的教师认为开展线上教学

比开展线下教学需要投入更多的时间和精力。



（二）教师问卷调查结果

       调查显示，61.4%的

教师每节课的教学时长

与线下教学时长相当。



（二）教师问卷调查结果

       调查显示，多数学生能够按时参加线上教学

并按课程要求进行预习。

 （1）学生按时上课率 （2）学生课前预习情况



（二）教师问卷调查结果

        调查显示，91%以上的教师认为线上教学的

课程基本能够或能够达到课程的教学目标。



（二）教师问卷调查结果

        调查显示，多数教师对学校线上教学的组织

工作和对自己线上教学开展情况满意度较高。

 （1）对学校线上教学的组织工作满意度 （2）对自己在线上教学中的满意度较高。



01

经过两周的线上教学，教师已经充分掌握了各教学平台及工具的使用方式，能够顺利有序的开

展线上教学，较好的完成教学任务；

学生已经逐步适应了线上学习，课前预习，课上积极与教师互动，课后认真复习、完成作业。

02
调查也发现，一些教师仍然采用与线下课堂一样的形式授课，教学设计较陈旧，教学方式方

法仍未发生转变；

部分学生不能很好的适应线上学习环境，学习主动性不高。

03 网络卡顿仍然是影响线上教学的主要因素；

不具备网络学习条件的学生学习问题仍然需要关注。

（三）问卷调查分析




